Gewichte schétzen, vergleichen und ordnen

Kompetenz 1

@ Wie schwer sind die Dinge ungefdahr? Kreuze an.

kg = Ki o7
leicht mittelschwer schwer l g - Kilogram:
(bis1kg)  (1kg—10kg) (mehr als 10 kg)

Gewichte |

Lineal

Auto

Katze

Bleistift
Pferd

S chulrenze -

L anane

Ordne die Gewichte. Beglnne mit dem kleinsten.
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Gewichte schatzen, vergleichen und ordnen

Kompetenz 1

@ Wie schwer sind die Dinge ungefdahr? Kreuze an.

Gewichte

leicht mittelschwer schwer
(bis 1 kg) (1 kg—10kg) (mehr als 10 kg)

Lineal X
Auto

Katze
Bleistift
Pferd

Schulrenze -

Ordne die Gewichte. Beginne mit dem kleinsten.
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10g<30g<509g<70g<90g -_'-',
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Gewichte schétzen, vergleichen und ordnen

@ Lose das Rdatsel. Ordne die Tiere aufsteigend nach inrem Gewicht.

Der wachsame Hund Fido wiegt doppelt so viel wie Katze Kami.
Die schnelle Katze IT imiw egt 5 k¢
Der groBe Hund Pongo wiegt 4-mal so viel wie Hund Fico.

Der kleine Kater Mau '~ gt halb so viel vie Katze hami.

< < <

Kompetenz 1

Gewichte |
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Gewichte schétzen, vergleichen und ordnen

Es gibt viele verschiedene Affenarten. Sie erreichen alle ein unterschiedliches Gewicht.

Affenart Gewicht
Gorillas 200 kg
Orang-Utans 100 kg
Schimpansen 50 kg
Paviane 25 kg
Berberaffen 15 kg
Rhesusaffen 7,5ka
WeiBbulschelaffen 250 ¢

Zwergseidendffchen  ‘00g

a) Tuuc die .0r'.en. O)en b~st du Platz zum Rechnen.
2 Weil bus ~helaiien wiegen so viel wie Zwergseidendffchen.

J Sek.mpansen wiegen so viel wie Gorillas oder Orang-Utans.
4 Orang-Utans wiegen so viel wie Paviane.

3 Berberaffen wiegen so viel wie Rhesusaffen.

b) Erfinde selbst einen Satz, in dem du Affenarten miteinander vergleichst.

Kompetenz 1

Gewichte
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Gewichte umwandeln und als Kommazahl schreiben

@ Wandle in Kilogramm (kg) um. Schreibe als Kommazahl.

Gewichte | Kompetenz 2

g (Gramm) kg (Kilogramm) [ 1 ?gg g : S";gkg }
100 g
500 g
300 ¢
800 g

<2> Wandle alle 7' #aten de s ' 2zepis in C* 1mni um.

Q /’? A Zutat
T Mehl

TN hi
: 9 e Zucker

0'5 kg ZUCker' Uy Butter
0.3 kg Butter Haselniisse
0,1kg Haselnusse |
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Gewichte umwandeln und als Kommazahl schreiben

@ Immer 3 Gewichte sind gleich. Verbinde.

500 kg /\T

- 150 kg
0,5t <~/
e
/
o 250 kg
QT

@' W.eviel Grar .1 winger die zutaten zusammen?

4 )

Haferflocken ...... 0,05 kg

Maisflocken........ % kg

Schokolade ........ 0,15 kg

Fruchte ............... 409

Zucker ................ 20 v
- g J zé
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Kompetenz 2

Gewichte |
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Mit Gewichten rechnen

Kompetenz 3

@ Immer 2 Rechnungen haben das gleiche Ergebnis. Verbinde.

Gewichte |

|20 kg +20 kg | 50 kg + 10k |

(30kg +10kg | | kg +25kg |

130kg+30kg | | 0k +30kg |

10kg+20kg | [40kg+10kg |

@ ) Welui e Zahlen fehlen? Ergdnze.

o @~ (- - -@o-(a
0 (-G -Gk -G g,
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Mit Gewichten rechnen

@ Immer 2 Rechnungen haben das gleiche Ergebnis. Verbinde.

20 kg + 20 kg

50 kg + 10 kg

30 kg + 10 kg

30 kg + 30 kg

| 10kg +20 kg

@ b Welci e Zahlen fehlen? Ergéinze.

40 kg + 10 kg

o (@)(200 -(@g)(s0a)(e0s - (709) (09

Kompetenz 3

Gewichte |
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Mit Gewichten rechnen

@ Welche Einkaufstulte ist schwerer? Rechnet geschickt und notiert eine Antwort.

-

Gewichte | Kompetenz 3

A twort:

<2) Wie viel Gramm (g) fehlen? Trage ein.
a) 200g+  g=1000g=1kg
b) 490g+120g+ g=1000g=1Kkg
RAABE c) 703g+103g+ ~  g=1000g=1kg
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Sachaufgaben mit Gewichten lésen

Kompetenz 4

@ Auf dem Jahrmarkt wollen Samet und Mia die Schiffschaukel benutzen. In eine Schaukel
diirfen héchstens 3 Personen mit je 75 kg. Die Schaukel selbst wiegt 400 kg.

a) Wie viel wiegt die Schaukel zusammen mit 3 Personen? ‘_ {

Gewichte

b) Samet wiegt 52 . nd Mi 147 k¢ . Mins Vr er will auch
mitschar“2!'n. Wie vic! dan er he hstens wiegen?

2.2 Eine andere Schaukel darf mit héchstens 310 kg und 4 Personen beladen werden.
Durfen 4 Personen mit je 71 kg die Schaukel benutzen?
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